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W prezentowanym komunikacie autorzy przedstawią projekt eksperymentowania fizycznego realizowany w poznańskich szkołach przy Zespołach Opieki Zdrowotnej dla dzieci i młodzieży, uwzględniający specyfikę danego oddziału szpitalnego. 

Zajęcie są prowadzone już od 2015 roku, a prezentowane doświadczenia były wykonywane w roku szkolnym 2016/2017. 

Przygotowując ten projekt, wychodziliśmy z założenia, że w procesie dydaktycznym eksperyment, oprócz funkcji kształcącej spełnia inne istotne funkcje, nie związane bezpośrednio z merytoryczną treścią fizyki, takie jak na przykład oderwanie się od własnych problemów zdrowotnych. 

Wykonywane osobiście przez dzieci doświadczenia naszym zdaniem nie tylko ułatwiały konstrukcje i wzbogacanie wiedzy fizycznej, ale na skutek angażowania wiele zmysłów jednocześnie (dotyk, słuch, wzrok) silnie oddziaływały na ośrodki emocjonalne wywołując pozytywne ich pobudzenie. Eksperymenty te powodowały również ogromne zainteresowanie wśród rodziców hospitalizowanych dzieci i opiekującego się nimi personelu medycznego. 

Dlatego kolejnym, zrealizowanym zamierzeniem autorów, było przeprowadzenie na terenie Wydziału Fizyki UAM Poznań, szkoleń dla nauczycielek tychże placówek z wybranych, ewentualnie specjalnie opracowanych przez autorów, eksperymentów fizycznych.

