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W podstawie programowej dla szkoły podstawowej (2017) propozycja pracy z konkretnym rodzajem tekstu występuje w ścisłym przyporządkowaniu do przedmiotu nauczania. Pojawiające się typy tekstów: matematyczny, popularnonaukowy, źródłowy, kultury, do muzyki, z języka obcego, przewidują wypełnienie luk w strukturze uczniowskiej wiedzy. Czy zwiążą ją w całość, nie pogłębiając przepaści między kulturą naukową a humanistyczną? – pytają Autorzy.

Tak jak Richard Feynman (2000, s. 131-133) tworzy taksonomiczny, niedomknięty krąg wiedzy: podstawowe prawa fizyki – własności substancji – złożona organizacja materii –  człowiek, historia, polityka – zło, piękno, nadzieja…  z nadzieją domknięcia tego kręgu w przyszłości, to wciąż aktualna wydaje się przestroga Charlesa Snowa (1999) sprzed ponad pół wieku, dotycząca równoległego funkcjonowania dwóch kultur, które nie mogą znaleźć wspólnego języka. 
Na płaszczyźnie szkolnej bezsprzecznie łączy przedmioty humanistyczne i matematyczno-przyrodnicze psychologia kształcenia, wspomagana współcześnie przez neuronauki (Rybicka, 2014; Rybicka, Plebański, 2016).  Motywację wewnętrzną ucznia może wzmacniać kontekst,  w jakim  umieszczono  rozwiązywane  problemy.  Takim kontekstem są pojawiające się w utworach literackich słowa i związki wyrazowe, które należą do pola semantycznego nauk przyrodniczo-matematycznych (Staff, 2006; Jakubowicz i in, 2007). Jedynie stosowanie w kształceniu przyrodniczym całego spektrum tekstów upoważnia do stwierdzenia, że fizyka przynosi nam zrozumienie świata „nie tylko w warstwie materialnej, ale również kulturowej” (Podstawa programowa, 2017).
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