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Głównym celem niniejszych badań jest analiza fiksacyjnych ruchów oka podczas obserwacji punktu fiksacji nieruchomego oraz poruszającego się po okręgu.
Powiększone obrazy źrenicy oka zostały zarejestrowane przy pomocą szybkiej kamery o częstotliwości 200 klatek na sekundę. Oko pozostawało otwarte przez czas do 13,5 sekundy po mrugnięciu, pozwalając na rejestrację 2700 zdjęć źrenicy. Osoba badana obserwowała punkt nieruchomy lub poruszający się po okręgu ze stałą prędkością. W tej części eksperymentu zmieniał się promień koła oraz prędkość poruszania się punktu fiksacji.

Na podstawie analizy obrazu wyznaczono krawędź źrenicy, a następnie dla każdej klatki wyznaczono środek źrenicy oka. Kolejne położenia środka źrenicy charakteryzowały trajektorię ruchu oka podczas fiksacji (Rys. 1). Wyznaczono parametry określające zmianę położenia źrenic na kolejnych klatkach sekwencji. W badaniach z ruchomym punktem fiksacji określono także położenie tego obserwowanego punktu i porównano je z położeniem oka. 
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Rys. 1 Trajektoria położenia środka źrenicy oka podczas fiksacji na nieruchomy punkt

Analiza parametrów źrenicy oka pozwala na śledzenie i opisywanie drobnych ruchów fiksacyjnych oka z dużą dokładnością.
